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Ta“(rerign av et reelt tall a -

N his azo
/al = {_

a hzis a<oO

W,’ kqlkulqs

_a/ Finn olle x som [pser Ix-2] </x+3/

Losnng : (x-1) < (x+3)"
Xi-Yx+ Y < X +bx +9

-5 < [lox
X 2-%
xe(-%,=)

Tre,kan'fu/ik/ycfeh (2.0.1 i boRa)

Hus a6 e R s o la+b/< /4(""/5/

Bevis: Det e klart af: a</al
Fal= la/
[al = max(a,~q)
Derfor (1) a+b <[al +/4/
(2)  <(ath) = (Q+(-8) <I-a/ +[-4/ = lal + ]}/

Det {plyer af : lq+b] = hax (a+b ,-Ca+8)) </al + b/

Likhet i drekantalikheten: a=3 4=2
[3+2] = § [3/+120=3+2 = §

; . frehantulikRheten: 0=3 4=-3
U(lkl\d renant u I3+€3)/= O /3/+,_3/=3+3 = &
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Onvendé ‘fr(l'lln‘u[:'kAe/- ( kovollar 2. I_3)-_ Ilq)_ IL// < IA—J,
Bevises med Trekantulibhe ten:

e
lal = [ Ca-8)+b] < la-8] +14f } lal -14] < la—8/

Wrla s woiint] ol <
-(lal-14)) < 14—6/1

[ lal- 16/ ] < la-6/

MS : kn‘\'}a_u.nlzi"'ﬂ”

Vi shriver Q = { ‘ZL, a,6¢ Z 410} Fov mengden av-
irasjonale fall

E hsenpler ivvosjonale Yol (+oll som ihke er vasjeualed: T, ¢, VZ

L < @ (sefl 6=/ i Jetinisjonen,

Se,'ll'lu'uq 1,2_1 HM’)’ X,y er ragjona le ) 5; ey x+7,x—9, x? ) %’(_ (y—#O))

095; rasjona le.

Bevs: La x=

e—lp

bt o vosjomtt (adtch <2, b)eZ)

- Sowm er V‘a;jum/‘f 'y
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Teorem 2.2.Y Y2 er irrasjonol

Bews: Aala for- motsigelse of VT = T |, a,4eZ ¢ %0
Vi Rew anto ot o o3 6 ikke har felles Hfaktorer

Se andasr

Da o 2= ;’: D o =28 D a partal =S54 pavtall
4 partoll = a=2u For o ne & :

a2 D Yn= 287 =5 %= 2% = Lpartall > 4 pavtall
4 09 b hir altss L som er felles fakter motsige/lse.

Qa ., .
Dlr‘(or Qr b IV‘Vos'/ona/ »

Zz

Lc_mg___ll-_?)_ Dersem aelV er odletall, sa ©«~ a oddetal/
( N Par‘faﬂ < a par‘/‘a(l)

' [ . 5 e 4= 2n -/ nepny
Beus Siden a o oddetall | )
STV ) t odde toll
& = (= "'-‘/ﬂ+/)50n¢re odde -
partalf
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irras; onal

Hn'; X Cr ir'ra_s-jo/vd/, Y l-a.:]ona/,f; er Xty

Bevis: Hos ikko sa uille X+y *© Z der 2z er rasjone/

Do er X = Z—;L , JOW er Vafjo"a/f ’ Iﬂofs'ije/fc 8

hsj. rosj.
E ksempel [: IT+2 ov irrasjonal

Eksowpel&: T~ T = O
jirr. irr. ras).

Eksempe!3° A+ AE L (EHB) a5 SHIVEH s
Lo z (V3N +) z - s-/ =
irr,
] c+$"6‘ .z
r
.—l 46: % - _3_
T T Z= -7 =,

SoW er rasjoha It



Forelesning 29/8 August 29, 2022

2 2.6 Arkimedes priasipp
h>a

(i) For ethverl aeR (uansett heor stat)  finnes ne N slik ot e
beR, b>0 (uansett hvor Ute) fnnes nelV slik o7 5 <

(ii) For efhvert

Bevis i )Huis a</ | setl n=/
Ellers er a2/ . Fjern alle desimaler
( bruk JP.S';bla’fofluen +f’4) . 0F /(93 4y /.
Tallet n du Ja +8r er storre eun a, og ne N

(i) Bruk () il & fne melso. m>3- . Da e ;‘,’<£.

effer desimel pnktet ig

je4ninz .27 Ethoert &pent intervall ('q,é) (med a<d)
ianehdder b3de rusjonale og irrasjonele tfall.

.534/7_5_ Det fimnes et rasjonalf tall i (a,8):
Lamel) sk o E <b-a (A prinsipp (1))
Teg pistar Jet Lwnes he/N sCh of _é’_é(,l,*) (5

La /Q vere det minsle hele tallet sCh of bk > am
(Ark. prinsipp ()

= w>a

k-1
& +;1L<Q"'t<q+f[-a]:£

Vi hor 0458 3 = =5 <

= -Mg—e (a.,b)
Dot 4innes ed irrasjonalt 4/ [ (a,4).
V" har ¢ = l:," € (‘I‘) Avk prins ipP (")
Nz [( { L-¢c
Vclj pE/A/ se stor at ¢+ —P*<£ & P < ’Vi‘>

Va2 Yz . .
Dd er ¢+ —;: € [a,” , 03 ¢F Fg er irrasjorak.
rasj). irr.
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OPPsqu'e 22 . ”

LY > ., X
Y >
L¢$arz. cos %
2 2 ,
S"JC'D CO'SZX:QMSX—/);_;U mx:;/mZy-H)

WK - & feosx +])

NiX

'\——.—r—\/
Det ~(¢|,er at cosi% er irrasjonal , mer da er a,g’ ws%r;-rra,jeaa/.

sin®  dses tilswrende (asdx:- I-él.siuix)
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Seks;on 1.3:’_/94,9/@/)‘/;:6 o de reclle talleae
La C care Iﬂen\ga’eﬂ auv /ﬂom/o/ek;e +all. Vi hav of

//\/QZ <D <sRkR =sC

Oéscru-ajjo';: Liﬁﬁiﬂgen *-2=0 har ena I@sning i /R, men [kke i I\/,Z @
" 4
beskrive (ke lﬂeh9Jer som MR "uten AJ///

Komp/eﬁ‘l-ef' brakes (o a

Deﬁni.sjon :
A ;/R Ralles —o'epad &eqren;g'f hvis det finmes be R

S.a. a<s -fo-r'a(/e aéA

L kalles da for er grre shranke for A

L kalles for desy minste gore shvanken for A, dersem &
er en Qe skianke , 09 & mindvre em alle awdre @Guvre

Shvanker fov A
Vi skrrer ogsd b = .swp(A) (Supr‘e}'uﬂ)

Nedre skranke  stgrste nedye skironke detineres tilsvarende

inf(A) (infimum)

Eks: A= [a,t]

- . — <« <) —~ —
!

4

-- -
hedre skvanke  a 4 dvre 5krauk<
V‘V\/ [/"‘h -
s Torstnedve skiankey minste grre shreanke

kOMrp/efM(‘/;'prin;,"ppe'f‘
Enhve, iRRcToW be}reh;a'/' Jr_/ueujda /4 < (R her en minste gvre

Shranke ;/ﬂW
Bytter du ut R’ med @)S: or ilkke resytiqtet n./d.'.j [

Oppgaver Kop.2 Kalkulus
2.1 [lbet, 2, Jtef, Ybce, £,9,10
2.2 3,5,9,1
2.2 [,3,5
2.49: ¢
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Oppgave 1.3.6

loa AB vare ikke fomme begrensede Meng(}er.
/

De‘ﬁ"'ef' A+B - {q+l: 06/',65'6}.
&/ Vis of sap(A+B) =supl(A) +sap(B)

Logsring:  La aeA beB. Da er & +b < supA +sup B
Men daar Sap{A+B) < sap A + supB

AVIrit ol SMP(A +B)Z 5(1,0‘4 +5¢¢f(ﬁ) er W’Skt ({9¢'f_.
S:den supA  sepB ev minste gove skropher o Aoy B, sd fimes,

A be 8 sk at o Zsuph - £
(of 3""' & ) aé ] z S a+t) ZJ“PA"'I“PB-a

U
Sup(A+B)Zsuph +34pB — €
U
,Sa/:(ﬁt’}) Z5upA +sup B

»

€
L 750ﬁ5* =
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